Nexkumna N13

INlekTop: pou. JlanTteBa Hapexxpa AnekcaHapoBHA

Tema: NpaBuno Jlonutansa



[MpaBuno Jlonutana ncnonb3yeTca Ons
pPacKpbITUA HeonpenerneHHoOCTen
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Teopema. lNycTb f(x) n QD(X) -
dyHKUUN, andgepeHunpyemoie B
HEKOTOPOM NonyMHTepBane (a,b],

npuyem ( (x) + ().

[Myctb npu x — g + o6e 3Tn pyHKUUMN
CTPEMSATCSA K HYIH, UNu obe cTtpemsaTcs

K 0€CKOHEeYHOCTM.
B Takom cnyyae
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Norapndmunpysa, Haxogum
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Tak Kak npu x — +00 YUcCnuTenb U
3HamMeHaTenb CTPeMATCA K OeCKOHEeYHOCTH,

TO nosiyyaem HeonpeaeneHHoCTb | o0 A




[MTpumeHaem npaBuno Jlonutanas:
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OTbiCcKaHMe HanbonbLuero u
HaMMeHbLUero 3Ha4eHUn (PyHKLNN
[MpaBuno HaxoXxaeHusa HanbonbLlero n
HanMeHbLlUero 3Ha4yeHnAa PyHKUUM Ha
otpeske [a,b].
1. Haxoamm Bce KpUTUYECKNE TOUYKMU
coyHKUMYM B uHTepBane (a,bH) m
BbIYUCIIIEM B HUX 3HA4YeHUA PyHKLUMN.
2. Bbluncnsaem 3HavyeHnsa pyHKUMU Ha
KoHUax oTpe3ka [a,b].
3. 3 BCcex 3Ha4YyeHnU BbIOMpaem
Hanobonbllee N HAaMMeHbLlee.



MMpumep. Hamtn HandonbLee N HaMMeHbLLee

3HayYeHune PpyHKL UM f(x)= x> —3x Ha
oTpe3kKe [—3,2],

Haxooum KputTudeckue ToOYKU (PyHKLUUN B
muTepsane (—3,2):

f'(x)=3x>-3; 3x*-3=0;
x,=-1, x,=1.
Haxoaum 3HavyeHnUa pyHKLUU B ITUX TOYKAX:

f(=h=2, fh=-2.



Bbluncnsaem 3Ha4YeHUA Ha KOHLUAX OoTpe3Ka:
f(-3)=-27+9=18,
f(2)=8-6=2.

yHaI/I6 :29 yHaI/IM :_18



[Mpumep. NocTpoutb rpaduk OyHKUNU
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2) Tak kak B Touke x = () hpyHKUMA UMeeT
OecKoHe4YHbIW pa3pbIB, To npamasa x = ()
(ocb Oy ) ABNSIeTCA aCUMNTOTOM.



HanpeM HaknoHHYKO acCUMNTOTY.
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(npy HaxoXXpaeHun npeperioB Mbl
BOCNOJib30Banucb npaBunom JlonuTtans)

Utak, f =p=0mn y=0 -

rOPU3OHTAJIbHAA aCMMNTOTA.
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f"(x)=0; 2Inx—-3=0;
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Inx==; x=e€"".
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Onpepnensiem 3Hak [ (X).

~(,33.

Touka nepernba ) =

283/2



Ctpoum rpachuk cbyHKLUMN

0,37
e 0,33




